27-28 сентября 2019 года в городе Санкт-Петербург состоялся XI Российский форум «Педиатрия Санкт-Петербурга: опыт, инновации, достижения», в котором приняли участие более 900 человек, в том числе сотрудники кафедры педиатрии ФИПО ГОО ВПО «ДонНМУ им. М. Горького» - доц. Тонких Н.А. и доц. Бордюгова Е.В.

За два дня Форума участниками были прослушаны лекции по педиатрии, пульмонологии, генетике, онкологии и гематологии, инфекционным заболеваниям, дерматологии, стоматологии, посещен тренинг по оказанию экстренной и неотложной медицинской помощи в педиатрической практике.

Осенний период, в который проходило данное мероприятие, характеризуется подъемом инфекционных заболеваний у детей, поэтому одним из основных направлений Форума явилась современная терапия и эффективная профилактика детских респираторных инфекций.

Сильное впечатление произвел доклад д.м.н., заслуженного деятеля науки РФ, профессора, заслуженного врача РФ, лауреата премии Правительства РФ в области науки и техники Шабалова Николая Павловича, который был посвящен 125-летию со дня рождения его учителя, проф., академика АМН СССР Александра Федоровича Тура. Проникновенные слова, сказанные проф. Шабаловым Н.П. в адрес своего Учителя, коснулись каждого сердца, а фраза А.Ф. Тура, что «во время блокады мы страдали многими дефицитами, но у нас не было дефицита совести» заставила еще раз задуматься о самоотверженной работе врачей в годы Отечественной войны.

Нашими сотрудниками на Форуме был представлен доклад «Вазовагальные синкопе у детей: диагностика и терапия. Просто о сложном» (Пшеничная Е.В., Тонких Н.А., Бордюгова Е.В.), который вызвал интерес и живую дискуссию.